

拼经济 抓改革 促发展

聚力建支点 奋取开门红

本报讯 记者见博、通讯员吕志海报道:2月7日,走进赤壁市高新区,各大企业以“开局即冲刺”的奋进姿态奏响新春序曲。从智能车间到装配流水线,从技术研发到质量检测,处处涌动着抢抓生产、智造升级的蓬勃气象,为赤壁市经济高质量发展注入强劲动能。

在赤壁市万皇智能设备有限公司,技术人员们正在紧锣密鼓地开发客户预订的流水线工作台。去年,该公司与“国家队”合作——与武汉大学共同研发的无人智能地下矿车目前已经进入了装车、测试阶段,预计今年上半年投产。

“我们不直接生产产品,而是生产制造产品的机器。”该公司执行副总鲁祥介绍,公司的订单基本上都是“私人定制”,如李宁体育的羽毛球拍全自动喷涂设备,维达力公司的全自动印刷设备,都是由该公司提供各类专用制程工艺设备及数字化整体解决方案。

“去年公司产值达到了7000万元,今年目标突破1.5亿元。”鲁祥表示,自开工以来,公司目前有12个项目正在同时推进,订单量充足。

走进湖北热流新材料公司,在该公司的压延、界面处理等无尘车间,技术人员正紧张有序开展工作。

“去年约有3000万部手机用上了我们的HGF石墨烯导热膜。”该公司技术总监王晓华说道。2022年,湖北热流新材料公司落户赤壁,依托浙江大学、中科院学术团队研发的新技术,以人工石墨为原材料,生产制造石墨烯类散热材料及导热界面材料。

“去年公司产值突破了7000万元,今年目标突破一亿元。”王晓华表示,公司生产的“高导热纳米界面石墨烯膜”处于行业领先水平,被华为、小米、三星等多个知名手机品牌所认可,产品前景和市场潜力不错。

在湖北洪和服饰有限责任公司生产车间,智能生产吊挂传输系统抓取袖口、衣领、前襟等一件件组成服装的“零部件”,精准送到各岗位工人面前,工人们在各自的岗位上,娴熟地忙碌着。

“目前我们生产线都在正常运行,经过人工裁剪、缝制、检验、整烫、包装等工序,一套套崭新的服装就制作完成了。”该公司负责人李静介绍。

在湖北省泽瀚实业有限公司智能化生产车间,现代化生产线正高效运转,精密模具系统持续产出高标准零部件。“我们生产的产品广泛应用于汽车上各类卡扣塑胶精密紧固件,相关组装零部件品金属精密紧固件,目前正在加紧时间赶订单。”公司负责人李阳春介绍。

截至目前,赤壁高新区规上企业复工复产率达90%。各部门将支持企业开足马力抓生产,力争正月十五实现规上工业企业应复尽复,加速推动工业经济“开门红”。

本报讯 记者丁伟、通讯员刘颖报道:2月7日,走进通城县经济开发区,各企业纷纷吹响复工复产“集结号”,奋力冲刺首季“开门红”,为全年高质量发展开好局、起好步。

走进湖北平安电工科技股份公司耐火云母带生产车间,各生产线满负荷运转,工人们在各自岗位上有条不紊地熟练操作,施胶、卷绕、分切等各环节紧密配合、精准衔接,到处都是紧张忙碌的生产景象。

“公司去年投入研发资金4000多万元,完成数智化建设项目12大类70余个,实现研发、生产、销售等业务板块高效协同运作。今年生产形势继续保持良好势头,订单源源不断,我们将开足马力全力赶订单,确保如期交付。”该公司云母带厂负责人方丁雄介绍。

在湖北兴之通电子科技有限责任公司车间,一台台自动化贴片机高速运转,工作人员个个精神饱满、干劲十足,正忙着生产、加工、测试和组装。

据了解,该公司于1月中旬启动试投产,是一家从事PCBA贴片加工的企业,产品可广泛应用于智能穿戴、小家电、消费类电子、智能充电桩、智慧城市配套等领域。目前客户涵盖国内外3C消费电子、汽车电子、医疗电子、新能源和智能家居等各行业。

“我们正月初八复工,按计划完成年前的订单。年后车间会引进20条生产线,届时每天的贴片量将达到20万,我们的产能将得到极大提升,为公司新年开拓更大的市场提供条件。”公司负责人张子涵说。

通城辉隆体育用品有限公司车间内也同样是一片繁忙景象。内胆制作,面皮裁剪、缝合,组装,充气,检测……工人们各司其职,有序地忙碌着。

据了解,通城辉隆体育用品有限公司于2009年创办,主营篮球、足球、排球等体育用品的生产和销售。公司2024年销售额达1350万个球胆、成品球,销售额达7600万元。

“现在是销售旺季,为了应对春节前后激增的订单,公司从去年11月份开始,工作时间延长一个小时,全员铆足干劲赶制订单,以保证所有订单都能够按时交付。”公司副总经理卢聪说,2026年将举办第23届世界杯足球赛,预计今年会出现足球销售高峰,为此,公司还新增了一条足球生产线,积极备货以应对接下来订单量高涨的需求。

为确保全县规上工业企业节后早开工早复产,春节期间,县科经局开展“不打烊”服务,制定详细复工复产计划表,提前摸排企业复工、用工和资金需求,以及原、燃材料储备等情况,加强各项调度。据了解,通城县全县规上企业共125家,截至目前,已复工复产125家,复产率达100%。

本报讯 记者见博、通讯员吕志海报道:2月7日,走进赤壁市高新区,各大企业以“开局即冲刺”的奋进姿态奏响新春序曲。从智能车间到装配流水线,从技术研发到质量检测,处处涌动着抢抓生产、智造升级的蓬勃气象,为赤壁市经济高质量发展注入强劲动能。

在赤壁市万皇智能设备有限公司,技术人员们正在紧锣密鼓地开发客户预订的流水线工作台。去年,该公司与“国家队”合作——与武汉大学共同研发的无人智能地下矿车目前已经进入了装车、测试阶段,预计今年上半年投产。

“我们不直接生产产品,而是生产制造产品的机器。”该公司执行副总鲁祥介绍,公司的订单基本上都是“私人定制”,如李宁体育的羽毛球拍全自动喷涂设备,维达力公司的全自动印刷设备,都是由该公司提供各类专用制程工艺设备及数字化整体解决方案。

“去年公司产值达到了7000万元,今年目标突破1.5亿元。”鲁祥表示,自开工以来,公司目前有12个项目正在同时推进,订单量充足。

走进湖北热流新材料公司,在该公司的压延、界面处理等无尘车间,技术人员正紧张有序开展工作。

“去年约有3000万部手机用上了我们的HGF石墨烯导热膜。”该公司技术总监王晓华说道。2022年,湖北热流新材料公司落户赤壁,依托浙江大学、中科院学术团队研发的新技术,以人工石墨为原材料,生产制造石墨烯类散热材料及导热界面材料。

“去年公司产值突破了7000万元,今年目标突破一亿元。”王晓华表示,公司生产的“高导热纳米界面石墨烯膜”处于行业领先水平,被华为、小米、三星等多个知名手机品牌所认可,产品前景和市场潜力不错。

在湖北洪和服饰有限责任公司生产车间,智能生产吊挂传输系统抓取袖口、衣领、前襟等一件件组成服装的“零部件”,精准送到各岗位工人面前,工人们在各自的岗位上,娴熟地忙碌着。

“目前我们生产线都在正常运行,经过人工裁剪、缝制、检验、整烫、包装等工序,一套套崭新的服装就制作完成了。”该公司负责人李静介绍。

在湖北省泽瀚实业有限公司智能化生产车间,现代化生产线正高效运转,精密模具系统持续产出高标准零部件。“我们生产的产品广泛应用于汽车上各类卡扣塑胶精密紧固件,相关组装零部件品金属精密紧固件,目前正在加紧时间赶订单。”公司负责人李阳春介绍。

截至目前,赤壁高新区规上企业复工复产率达90%。各部门将支持企业开足马力抓生产,力争正月十五实现规上工业企业应复尽复,加速推动工业经济“开门红”。

## 喜迎元宵



图①:2月11日下午,城区龙潭里景区推出节目表演、灯谜竞猜、特色美食等元宵节民俗活动,吸引游客观看、沉浸式体验。

图②:2月7日下午,市博物馆一楼大厅开展了“蛇年大吉 灯耀团圆”花灯制作活动,孩子们正专心地制作手里的花灯。

图③:2月9日,市区温泉街某商场门口,一串串传统圆形的红灯笼高高挂起,市民在此欣赏灯笼、留影、剪纸,感受元宵节日氛围。

本报记者 陈红菊 特约记者 李婷婷  
通讯员 彭禹希 摄

做优品牌 做大集群 做长链条

## 崇阳土特产成消费热点

本报讯 记者马丽娅报道:2月4日,崇阳青年李里启程回广州。临行前,特意赶去县城的土特产店,买了腊肉、腊鱼、干菜、豆油皮等,一番结算总共消费1658元。

“出门在外,心念念的就是老家的特色美食,以前都是在网上订购,所以,这次就多带点出门。”李里说。

春节期间,崇阳地方土特产成了群众消费热点。在城区的各大土特产店里,购买的人群可谓摩肩接踵。

“从去年农历十一月一直忙到年底,每天采购订单不断,有很多订单都是快递寄到外地,今年初六我就开张营业了。”城区苏梦园土特产店负责人卢显说。

“干菜、泡菜、腌菜等各种美食,都是我精心制作的。客户只需一通电话,或者线上订单,就能发往全国各地。”在该县沙坪镇的吴师傅农产品店里,负责人艾素芳说。

“才下舌尖,又上心头”,是众多崇阳游子对家乡土特产的赞誉。这些看似普通的“土特产”,却与乡村振兴紧密相连。

近些年,崇阳县制订开发计划,大做“山野文章”,不断探索适合自身发展的“土味”路线,放大“特产”效应,持续做优品牌、做大集群、做强龙头、做长链条等,为乡村振兴注入新动能。

苦菜,原本是崇阳山间随处可见的野菜,曾被当地人形容为“苦得连牛都

不吃”。金塘镇青年付雪礼看中了苦菜的食用和药用价值后,开始筑梦苦菜产业。先是将山间的苦菜苗移栽到自家田地里,还买来制茶烘干机,加工制作干苦菜,注册成“珍叶”品牌,卖到全国各大城市。

黄精是崇阳道地药材。近年来,该县围绕黄精“野转家”频出大招,政策激励下,全县中药材种植面积达14万亩。依古法炮制的九制黄精片、黄精丝,以黄精为主配制的药膳包、花茶包、固颜膏,火爆全国。

该县红薯种植历史悠久,面积近10万亩。能人廖成义回乡投资1000万元,引进了亚洲最大、最先进的薯片

生产线,产品遍销浙江、广东等20多个省份,年销售额超8000万元。

此外,该县还围绕山野菜系列,推出了金沙泡菜、雨山红辣椒、高枧炸豆腐等闻名遐迩的系列风味产品……

“土特产说是个‘小行当’,但它原料产自本地、加工在本地、用工来自本地,对于发展种养殖业、实现家门口就业、促进农民增收致富具有较强的带动作用。”该县农业农村局相关负责人介绍。

“土特产能说是个‘小行当’,但它原料产自本地、加工在本地、用工来自本地,对于发展种养殖业、实现家门口就业、促进农民增收致富具有较强的带动作用。”该县农业农村局相关负责人介绍。

新春走基层

## 市领导联系包保服务产业(项目)专题调度会要求 优化企业服务 比拼工作成效

本报讯 记者阮智富报道:2月11日,副市长王刚召开联系包保服务产业(项目)专题调度会并讲话。

会议通报全市新型建材产业发展情况,听取市高投集团、市发改委、各县(市、区)相关工作情况汇报,听取相关企业交流发言。

王刚指出,我市当前狠抓项目建设,推动产业发展势头正劲。要抢抓关口,把握机遇,树立信心,进一步统一思想、明确思路,紧盯“产业倍增”目标,细化落实具体措施,加快形成新型建材产业链体系,培育壮大新型建材产业集群。

王刚强调,各级各部门要优化企业服务,强化要素保障,围绕企业谋划技改项目,营造产业发展的良好氛围。要比拼工作成效,在问题解决、招商引资、项目建设、企业培育等工作上“比”出成绩、“比”出成效,奋力推进新型建材产业高质量发展,为我市经济发展提供有力基础支撑。

### 咸宁推动青年社区建设

## 工作成效在全省通报表扬

本报讯 记者黄兰芬、通讯员欧阳雪松、李峰报道:近日,湖北省优化营商环境领导小组公布了2024年度全省优化营商环境重点领域改革事项及成效明显地区名单,其中,咸宁市推进青年社区建设位列其中,在全省通报表扬。

据了解,我市已建成咸安凤凰人才公寓(一期)、市人才公寓等青年社区,正在建设时代广场青年公寓、通山林桥圆梦楼等青年社区,筹划了通山银泉民生小区等青年社区项目,以满足广大青年不同区域位置的租房需求。

去年以来,咸宁在推进青年社区建设中,实行了“五个一”工

作法,制定了一个可行的实施方案。

确定了青年社区建设三年目标和年度计划,建立了一项高效的工作机制,明确了一套科学的建设标准,落实了一笔专项的支持资金,出台了一批完备的管理制度。相关经验做法多次在中华建设等省级以上新闻媒体宣传报道。

2024年10月起,市住建局会同市资建局大力推进高品质住宅建设,要求城区所有新开工商品房项目都要按照青年社区标准建设,出现了一批如见江南等融入大量青年社区元素的商品房开发项目,着力擦亮咸宁青年社区特色品牌,努力把咸宁打造成一个青春活力的现代化城市。

### 全市生态环境系统新春集训会

## 以高水平保护推动高质量发展

本报讯 通讯员刘治国报道:2月5日,全市生态环境系统以视频形式举行2025年新春集中培训会。

据悉,集训为期一周,内容主要包括学习贯彻市委六届八次、九次全会精神和大气污染防治、美丽河湖建设、农村环境综合整治、执法服务等业务知识。通过集训积极落实市委、市政府工作要求,提高生态环境系统干部履职能力,发挥生态环境职能,为全力以赴保驾护航,以高水平保护推动高质量发展。

会议要求,要准确把握生态环境部门职责定位及当前发展形势,以人与自然和谐共生的时代要求,推动经济发展;以高质量发展和高水平保护的辩证统一,服务经济发展;以绿色发展就是高质量发展底色,优化经济发展。要深入打好污染防治攻坚战,着力解决群众身边的环境问题,为加快建设武汉都市圈绿色发展重要增长极贡献力量。

### 咸安区城管执法局

## 多措并举护航元宵佳节

本报讯 通讯员胡小红、梁娟报道:2月8日,咸安区浮山街道香城社区在书台街永宁巷开展“浓浓邻里情 欢乐闹元宵”文艺演出,为市民带来一场节日氛围的视觉盛宴。

为确保文艺演出期间秩序井然,咸安区城市管理执法局高新区片区执法人员提前谋划、精心部署,全力投入执勤保障工作中。在摊位管理方面,执法人员根据现场场地条件,合理规划摊贩位置,引导摊主有序经营,既保障了商家的经营需求,又确保了公共区域的畅通无阻,使得文艺演出现场热闹而不杂乱。

交通疏导同样是此次保障工作的重点。活动期间,人流、车流密集,极易造成交通拥堵。

该局执法人员及时劝离违停车辆。通过不间断的疏导,有效缓解了周边交通压力,保障了演出期间的道路畅通。

在环境卫生维护上,执法人员加大巡查力度,及时督促摊贩做好垃圾清理工作,保持摊位周边环境整洁,确保市民在享受节目的同时,也能拥有干净整洁的环境。

在执法人员的全力保障下,此次演出不仅丰富了市民的文化生活,也展示了咸安区城市管理精细化水平,实现了城市烟火气与整洁环境的和谐共生。

交通疏导同样是此次保障工作的重点。活动期间,人流、车流密集,极易造成交通拥堵。

该局执法人员及时劝离违停车辆。通过不间断的疏导,有效缓解了周边交通压力,保障了演出期间的道路畅通。

在环境卫生维护上,执法人员加大巡查力度,及时督促摊贩做好垃圾清理工作,保持摊位周边环境整洁,确保市民在享受节目的同时,也能拥有干净整洁的环境。

“政府做了一件大好事!”猪肉摊主杨光明脸上笑开了花,市场开业当天,他在两个小时内卖出2000多元猪肉,“更加集中集约,还能避风挡雨的市场,让大伙的生意更好做了。”

2025年,官埠桥镇的这场微改造还将继续,届时,老火车站、纪念馆、官埠桥等老建筑也将迎来全新升级。

历史,是过去传到未来的回声。一个个“历史现场”的修缮改造,终会组成一座连接今昔的“时光博物馆”,启迪着独一无二的今天,昭示更加美好的明天。